



有事您说 热线:96706123

# 孩子离园一个月就得查肝功

济南市卫计委:已将规定延长至离园三个月以上

孩子上幼儿园之前都要进行健康检查,可市民王先生反映,他的孩子所在的幼儿园,入园的时候已经做过检查,但如果离园一个月以上,再回到幼儿园必须要检查肝功能。这是为什么呢?记者进行了调查。

本报记者 刘雅菲 实习生 邢小双 朱烨

**市民:检查太频繁,给孩子和家长造成麻烦**

近日,市民王先生向本报反映,他的孩子在槐荫区机车车辆厂幼儿园。前一段时间,孩子有一个月的时间没有去幼儿园,再送孩子去的时候,幼儿园却要求他必须带孩子到医院检查肝功能,确认检查结果没问题才能入园。

对此,王先生感到非常不理解:“这种情况已经不是一

两次了,这个现象也不是一两年了,查肝功能就得扎针,孩子一年得挨多少针,我的孩子都快成实验品了。”王先生表示,孩子偶尔闹闹小脾气不去幼儿园,家长有时也是无可奈何。但超过一个月就得去查肝功能,幼儿园这样的规定太不为家长和孩子考虑了。“花钱还是次要,现在去一趟医院多麻烦,又

得挂号又得排队的,浪费时间,孩子还遭罪。”

该幼儿园的另外一位不愿意透露姓名的家长表示,幼儿园管理严格对于孩子而言是好事,但是离园一个月就要检查,有点不太合理:“一个月的时间孩子的身体变化能有多大?检查得太频繁了的确给家长和孩子造成麻烦。”

**幼儿园:这个有明文规定,全市正规幼儿园都一样**

对于离园超过一个月再回来上课要先检查肝功能这样的规定,幼儿园的一位老师表示他们也很无奈:“卫生方面的规定是由卫生局要求的,全市都是一

样的,作为正规幼儿园我们只能严格执行卫生局下达的规定。”

这名老师同时还表示,这一规定已实施了好多年,这也是出于对在园小朋友的健康考

虑。“毕竟孩子缺勤这一个月有没有发生健康方面的变化,我们是看不出来的,只能通过检查结果来证明,孩子过的是集体生活,我们也是为孩子好。”

**市卫计委:已将规定时间延长,离园三个月以上需查体**

要进行肝功能检查执行的是什么规定呢?据济南市卫计委的相关工作人员介绍,之前在济南市内执行的《济南市集体儿童卫生保健工作规范》有明确的规定:孩子离开幼儿园1—3个月的需要检查肝功能,结果显示正常才能再次入园。离开3个月以上的需要重新查体才能再次入园,

幼儿园先前依照的就是这一规定。

同时,这名工作人员表示,原国家卫生部2010年印发的《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》中规定:儿童离开托幼机构3个月以上应当进行健康检查后方可再次入托幼机构,又加上市卫计委最近也接到了市民反映的此

类问题。因此,市卫计委已于本月4日修改了相关规定,更改为离园3个月以上需进行健康检查后方可再次入园。据这名工作人员介绍,济南儿童入托的健康检查主要包括身高、体重、视力等方面,肝功能检查也包含在内。家长可以带孩子到就近的妇幼保健站进行检查。

**说声“不过敏”就能买到处方药  
一些药店售卖处方药很任性**



药店随意  
卖出的阿莫西  
林胶囊。  
见习记者  
高寒 摄

本报3月8日讯(见习记者

高寒 实习生 苑梦月)

处方药必须凭医师处方才能购买,这早已是明文规定,但近日市民王先生反映,一家药店在没有处方的情况下,还主动推销阿莫西林等处方药物。记者走访得知,这种情况并非个例。

王先生和几个同事前几天

觉得头疼流鼻涕,怀疑是感冒,就去了窑头路一家药店买些药吃。不懂医药的他听从售货员的安排,各买了一盒阿莫西林胶囊和头孢氨苄。回家吃了几天后,觉得病情不见好转,王先生就去了武警医院看医生。

“医生说我吃的药含有抗生素,长期吃对身体不好。”王先生之前不知道药店售货员口中的消炎药需要配医生处方,现在感到很气愤。“回想起来,他们当时只是问我一句打没打过青

霉素,我说打过,他们就卖给我药了。”王先生说。

这种违规售卖处方药的现象不是个例。6日下午,记者走访了位于山师附近的四家药店,询问阿莫西林、头孢氨苄等处方药的售卖情况,其中一家药店在询问了记者是否过敏后,就表示“可以卖一盒”。

省千佛山医院内科李大夫表示,所谓的抗生素只适用于治疗细菌性感染,对病毒性感冒不起作用。他介绍,如得了感冒,需要先判定是病毒性还是细菌性,应该对症下药,不能擅自服用抗生素。“滥用抗菌药物不仅会使人体产生抗药性,还可能在某些情况下危及人体健康。比如头孢类药物,过量服用对身体虚弱人群会造成危险,服用后饮酒甚至会有生命危险。”

# 深耕种植30载,颠覆传统轻松种好牙

质量决定种植牙寿命,名医亲诊,预约电话5885 9999

医生和颜悦色,颠覆牙科就诊阴影

“哎呦,这颗牙体缺损这么严重早就该治疗了,怎么拖到了现在。我先帮你拍个口腔CT,了解你的牙根、牙槽骨等口腔情况,我的想法是尽量治疗,这个治疗应该不会疼,之后给它补上,再做个牙冠把这颗牙包上,就能够延长使用寿命了,能用自己的牙最好不拔。”当笔者听到姜院长站在患者的角度,和颜悦色地说出这番话,忐忑不安的心顿时暗暗松了一口气。从与姜院长轻松的谈话中,笔者似乎感觉到此次的治疗不会再像之前那么“惨痛”。

精密

高科技设备让检查变得轻松

姜院长带着笔者走进CT室,在护士的帮助下穿上防辐射衣服后,按照护士的引导用牙咬住了CT机上的“托”,就完成了CT扫描,拍X光片也只需坐在椅子上就能完成,这可与之前“插针”跑两层楼拍片不能同日而语。几分钟后,笔者的口腔3D影像资料和X光片影像就传到了姜院长的电脑上。姜院长医生告诉笔者,口腔修复是个技术活,因为牙齿很小,但牙龈、牙槽骨内神经众多,牙根深埋于牙槽骨中,先进的设备可以说是医生的第二双“眼睛”,没有设备的帮助,经验再丰富的医生也难免会出小差错。据他介绍,先进的X光机已经不再需要在患者的牙根管上“插针”就能清晰反映出患者的根管情况;通过口腔CT扫描,就可以精确测量到牙槽骨密度、高度、厚度等数据,患者的牙齿排列、牙根位置等口腔情况,都可以通过三维影像全方位观察到,这对医生做出诊疗方案有非常重要的意义。



在同事们眼中,姜奉孝院长不仅医技了得,而且是出了名的“温柔”君子。在成为姜院长的患者后,高端设备和姜院长精湛医技的完美结合,颠覆了笔者对口腔诊疗的印象,也对现代齿科医疗水平有了全新的认识。姜院长说到,作为一名牙科医生,不仅要为患者治好病,更有义务倡导人们关注口腔健康!

原则

口腔治疗环环相扣,无捷径可走

姜院长在电脑上分别打开了笔者的CT三维成像和X光片说道:“牙龈略有萎缩,这颗龋齿的牙根还行,但炎症的存在让你的牙时常感到疼痛。牙体缺损太厉害,我得先帮你做根管治疗,这个过程有开口、上药、封药、打桩补牙,最后戴牙,每周来做一次治疗。”

听到治疗步骤如此繁琐,笔者提出能否一次“搞定”。姜院长笑笑说,如果你以后不想再牙疼,这个过程是必须的,根管治疗急不来,无捷径可走,治疗彻底戴上牙冠后才不会疼。当笔者躺在牙椅上时,姜院长又安慰道:“这个治疗或许有轻微不适感,但不会太疼,不用紧张。”果然,第一次的治疗没有感到太多的疼痛,这让笔者对后续的治疗充满了信心。之后,在长达一个多月的

治疗中,在姜院长温柔的操作下,几乎没有疼痛或不适感的出现,整个疗程可以说是比较轻松和愉快的。在戴牙冠时,为了保证舒适度,姜院长数次安装,取下还未固定的牙冠,反复打磨,直到笔者确定牙冠完全没异物感后才将其固定。

种新牙·享健康

2015·Best口碑质量年

钜惠热线:5885 9999

春节的欢乐祥和的气氛尚未远去,“三八国际妇女节”又悄然来临,为了让让更多牙齿缺失、缺损的父母感受到儿女的孝心,体验到种植牙带来的口福与健康,贝斯特口腔医院特别推出了“钜惠种新牙·轻松享健康”的优惠活动。活动期间,只要拨打预约热线:5885 9999即可享受院长免费亲诊,机会难得,欲报从速!

本期亲诊专家



姜奉孝 博士

贝斯特口腔医院  
韩方院长



刘庆武 院长

贝斯特口腔医院 院长  
原三甲口腔医院院长  
美容牙科资深专家



吴钦贞 教授

原济南市中心医院  
口腔科教研室主任  
贝斯特颌面外科专家

贝斯特口腔 2015·Best口碑质量年

30周年 喜迎女神节

钜惠种新牙  
轻松享健康

活动优惠 Preferential

- 种植牙邀全款,诺贝尔种植体,每颗1000抵3000
- 全瓷牙邀全款,每颗100抵500
- 牙齿矫正邀全款,1000抵3000  
隐形矫正邀全款,1000抵5000

官方合作 微信:jnsbskq  
扫一扫  
获取更多口腔知识  
济南贝斯特口腔医院

(文/海墨)